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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Promover a implementação do mecanismo de comparticipação de rendimentos 

da Zona de Cooperação Aprofundada 

 

A Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin é 

um campo experimental e uma zona pioneira para aprofundar a reforma e alargar a 

abertura, bem como um novo espaço para o desenvolvimento da diversificação 

adequada da economia de Macau. Para promover a sua construção, o Governo da 

RAEM investiu recursos financeiros nas infra-estruturas, na alocação de pessoal e na 

prestação de serviços relacionados com a vida da população, o que é razoável, tendo 

alcançado progressos e resultados notórios e concretos. 

Com a concentração de cada vez mais empresas de capitais de Macau na Zona 

em questão, de acordo com os dados relevantes, até Outubro de 2025, foram 

registadas 7494 empresas de capitais de Macau na referida Zona, um aumento de 

14,9 por cento em relação ao ano anterior. Os serviços de estatística de Hengqin e de 

Macau estão a promover activamente a articulação do respectivo regime, 

enriquecendo os dados estatísticos que reflectem o desenvolvimento integrado entre 

Macau e Hengqin, incluindo os rendimentos de investimento das empresas de capitais 

de Macau na Zona, entre outras informações. Acredita-se que esta medida pode 

ajudar o Governo da RAEM a conhecer a situação actual do desenvolvimento das 

empresas de Macau e das suas gentes na Zona. 

No entanto, é de referir que, nos termos do artigo 105.º da Lei Básica de Macau, 
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na elaboração do orçamento, a Região Administrativa Especial de Macau segue o 

princípio de manter as despesas dentro dos limites das receitas, procurando alcançar 

o equilíbrio entre as receitas e as despesas, evitar o défice e manter o orçamento a 

par da taxa de crescimento do produto interno bruto da Região. Tendo em conta que 

os dados actuais dos indicadores estatísticos da economia nacional da Zona de 

Cooperação são integrados nas estatísticas de Zhuhai, se posteriormente não for 

definido o “mecanismo de partilha de rendimentos da Zona de Cooperação” e os 

dividendos do crescimento económico desta Zona não puderem ser efectivamente 

reflectidos em Macau, receia-se que a situação financeira de Macau corra o risco 

estrutural de “só haver despesas sem receitas”. Além disso, a reserva financeira de 

Macau está directamente relacionada com as fontes de receitas do Fundo de 

Segurança Social. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O “Projecto Geral de Construção da Zona de Cooperação Aprofundada entre 

Guangdong e Macau em Hengqin” propõe o apoio a Guangdong e a Macau na 

exploração da criação de um mecanismo de comparticipação de rendimentos na Zona 

em questão, no qual os rendimentos dos investimentos antes de 2024 ficam 

totalmente à disposição da Comissão de Gestão da Zona de Cooperação para o uso 

do desenvolvimento e construção da Zona. Neste momento, já estamos no final de 

2025, então, qual é o ponto de situação da criação do “mecanismo de comparticipação 

de rendimentos da Zona de Cooperação” e dos outros respectivos mecanismos? 

2. Antes da entrada em funcionamento do “mecanismo de comparticipação de 

rendimentos da Zona de Cooperação”, vai o Governo da RAEM ponderar autonomizar 
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os investimentos e as despesas com Hengqin, com vista a avaliar melhor o contributo 

económico e a eficácia do funcionamento de Macau na Zona? 

3. Os serviços de estatística de Macau, de Zhuhai e da Zona de Cooperação 

discutiram e propuseram que os rendimentos de investimento gerados pelas 

empresas de capitais de Macau estabelecidas na Zona fossem incluídos no 

Rendimento Nacional Bruto de Macau, o que é uma boa exploração. Com vista a 

inteirar-se dos efeitos de impulsionar a economia de Macau na Zona, qual é o ponto 

de situação deste assunto? 

 

 16 de Dezembro de 2025 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Sun Iok 


